



## **В Москве задержан мужчина, подозреваемый в серии изнасилований, которые совершались на протяжении почти 30 лет**



Следственными органами Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве совместно с сотрудниками ГУУР МВД России, уголовного розыска ГУ МВД по городу Москве после нескольких лет кропотливой аналитической работы задержан Валерий Макаренков, 1947 года рождения. По версии следствия, в период с 1987 по 2014 год он совершил на территории Москвы серию нападения на женщин, сопряженных с разбоями. Его действия квалифицируются следствием по ст. 131 УК РФ (изнасилование), ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера) и 162 УК РФ (разбой). По версии следствия, Макаренков действовал по схожей схеме. Под видом велосипедиста в ночное время и рано утром он выслеживал жертв во дворах жилых домов, а также парковых зонах, применяя насилие, душил потерпевших до потери сознания, после чего насиловал и похищал деньги ценные вещи. Последнее преступление – покушение на изнасилование 29-летней москвички – было совершено 26 мая 2014 года на территории



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

парка отдыха «Кузьминки». Сегодня в ходе оперативно-розыскных мероприятий Макаренков был задержан на Волгоградском проспекте сотрудниками патрульно-постовой службы при патрулировании территории района. Благодаря современному высокотехнологичному оборудованию Главного управления криминалистики Следственного комитета Российской Федерации было проведено молекулярно-генетическое экспресс исследование образцов ДНК подозреваемого, которое позволило в кратчайшие сроки установить причастность задержанного к совершению 19 преступлений. Девушка, на которую было совершено нападение три дня назад, уверенно опознала подозреваемого. Кроме того, следователи уверены, что удастся установить гораздо больше эпизодов его преступной деятельности, счет которых ведется на десятки. За несколько лет криминалисты Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве досконально изучили почерк преступника, а также составили список из жителей города по совокупности примет и региону проживания схожих с описанием, возрастом и родом занятий преступника. Допросы потерпевших проводились с применением новейших криминалистических технологий, а также с привлечением специалистов по активации памяти. На причастность к совершению преступления за эти годы было проверено около 20 тысяч жителей Москвы. В настоящий время проводится комплекс следственных действий, следователи планируют предъявить Макаренкову обвинение и направить в суд ходатайство о его аресте. Кстати сказать, результатом той огромной и многолетней работы, которую пришлось проделать следователям и криминалистам явилось не только задержание Макаренкова. Ранее также был установлен и задержан подозреваемый в другой серии аналогичных преступлений, не связанных с Макаренковым. Как полагают следователи на счету ранее задержанного не менее 7 нападений на женщин. Руководитель управления В.И. Маркин

29 Мая 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/522498>